
AGO: Celette Slo5

Ministerie van Financiën

Directoraat-Generaal

TER BESLISSING voor Fiscale Zaken

Aan Directie Algemene

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane Fiscale Politiek

Persoonsgegevens

ota Beantwoording Kamervragen BBB Datum

11 april 2025

Notanummer

2025-0000097403

Bijlagen
1,  Kamerbrief uitstel ver

2. Kamervragen BBB

Aanleiding
« Erzijn door Kamerlid Vermeer (BBB) Kamervragen gesteld aan u (StasFB)

over de uitkoop van boeren en de daaropvolgende migratie van

bedrijfsbezit naar privé (ingezonden 18 maart 2025).

Beslispunten
e Bent u akkoord met het verzenden van de bijgevoegde Kamerbrief (bijlage Novel1) met daarin de beantwoording van de Kamervragen van de BBB

k

Kernpunten
e De vragen sluiten aan bij de wens van de BBB om iets fiscaal voordeligs te

doen voor stoppende boeren.

e In de beantwoording staan in het kort de volgende punten:

o U gaat in op het feit dat ondernemers bij de beëindiging van hun

bedrijf belasting moeten betalen over de waardestijging van

bedrijfsmiddelen - het verschil tussen de fiscale boekwaarde en de

waarde in het economische verkeer - zoals grond en de

bedrijfswoning, voor zover deze tot het ondernemingsvermogen
behoren. In de beantwoording wordt erop gewezen dat er fiscale

faciliteiten bestaan zoals de landbouwvrijstelling (geldt niet voor

woning en hiervoor geldende ondergrond), stakingsaftrek,

stakingslijfrente en (verruimde) herinvesteringsreserve waar

agrariërs gebruik van kunnen maken bij beëindiging van

ondernemingsactiviteiten.
o Er wordt aangegeven dat er in de huidige deze fiscale systematiek

geen signalen zijn dat boeren afzien van deelname aan

beëindigingsregelingen.
o Ook wordt er benoemd dat er in het verleden onderzoek is gedaan

naar fiscale knelpunten bij toepassing van

bedrijfsbeëindigingsregelingen, maar dat nog nieuw in te voeren

doelmatige aanpassingen beperkt zijn volgens het onderzoek.

o Tot slot wordt aangegeven dat uitstel van betaling al mogelijk is

onder bepaalde voorwaarden.

« De Kamervragen zijn vorige week naar ambtelijk LVVN gestuurd ter

afstemming. Door ambtelijk LVVN is aangegeven dat ze de finale

antwoorden graag aan MLVVN voorleggen, gezien de politieke gevoeligheid
van de uitkoopregelingen.
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e Hierdoor is de termijn van beantwoording (8 april) niet behaald, indien de

brief op maandag en dus vóór het vragenuur van dinsdag 15 april
verstuurd worden heeft dit geen directe consequenties.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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